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Milí spoluobčané, 

léto a s ním spojené prázdniny jsou 
za námi. Věřím, že jste si je užili a načer­
pali hodně energie nejen ze slunečních 
paprsků, ale hlavně prázdninových zá­
žitků s lidmi, které máte rádi. Prázdniny 
provázely nejen mnohé kulturní akce, 
kterými jsou u nás tradičně Třinecké 
kulturní léto, Přehlídka národnostních 
menšin a děti si užily Prázdniny v 3nci,  
ale naplno se realizovaly i některé do­
pravní stavby. 

Po rekonstrukci mostu na ulici 
Závodní jsme se pustili do rekonstrukce 
cesty z Nebor k „válcovně C“, čeká nás 
dokončení rekonstrukce „Kaštanky“ 
a dalších staveb. Ale naší největší inves­
tiční akcí je započatá rekonstrukce Kina 
Kosmos, včetně venkovních prostranství 
a promítací techniky. Již nyní se můžeme 
těšit na filmové premiéry v „novém kině“ 
v září příštího roku.  

Bohužel jsme zažili i nepříznivé udá­
losti. Počátkem prázdnin se přes Třinec 
přehnaly prudké deště a větry, které na­
páchaly hodně škod, jejichž odstranění 
ukrojí i nemalou část peněz z našeho 
rozpočtu. V rámci klimatických změn 
budeme muset do budoucna s neblahými 
vlivy přírodních živlů, které dříve nebyly 
obvyklé nebo tak silné, počítat.

Proto se soustředíme více na krizovou 
připravenost města. Zaměříme se dů­
sledně na prevenci a na osvětu, která by 
vedla naše občany k tomu, aby dokázali 
preventivně ochránit sami sebe, své 
blízké i svůj majetek. 

Po odcházejícím létu má ovšem i pod­
zim svoje kouzlo, brzy začne hýřit všemi 
barvami. V průběhu září se můžeme 
těšit z úžasného kulturního zážitku 
v rámci Svatováclavského hudebního 
festivalu. Naplno se rozběhla další ho­
kejová sezona a my budeme opět držet 
palce naší „Zlaté familii“. 

Věřím, že se potkáme v neděli  
29. září na náměstí Svobody před Trisií 
na tradičním benefičním hudebním 
koncertu Srdce Evropy, který od roku 
2004 těší a pomáhá potřebným. Součástí 
koncertu bude „Den mobility“. 

Krásné a naplněné podzimní dny. 
Věra Palkovská

Úvodní slovo

Sotva děti koncem června opustily školní 
lavice, do práce se pustily stavební firmy. 
Dva měsíce prázdnin město opět využilo 
k pravidelným opravám, ale i moderni-
zaci škol a mateřinek. Letos se do rekon-
strukcí, úprav, ale i moderního zařízení 
tříd investuje přes 90 milionů korun. 
Některé z dále zmíněných investičních 
akcí se dokončily v průběhu prázdnin, 
další ještě pokračují. 

„Nejvýznamnější část financí jde do re­
konstrukcí střech, a to bezmála 46 milionů 
korun,“ popsal nejnákladnější investice 
náměstek primátorky Radim Kozlovský.

Kromě rekonstrukcí střech prošly školy 
a mateřinky během léta také dalšími 
v ylepšeními, která směřují především 
k úsporám. 

Investuje se rovněž do technického vy­
bavení škol, trendem je virtuální realita. 
Školáci v Třinci se tak s nov ým rokem 
mohou postupně těšit na nové stolní 
počítače, LCD dotykové displeje, inter­
aktivní panely, interaktivní software 
s potřebným připojením i nový nábytek 
celkově za více než 26 milionů korun. 
Tyto investice pokryjí převážně dotační 

peníze. Ze čtyř nových učeben za 11 mi­
lionů korun se mohou těšit děti Jubilejní 
Masarykov y základní školy. Moderní 
technikou je dovybavena také Základní 
škola Slezská (4,2 milionu korun), ZŠ 
Dany a  Emi la Zátopkov ých (3,5  mi­
lionu korun), ZŠ Kaštanová (3,1 milionu  
korun), ZŠ Petra Bezruče (1,6 milionu ko­
run) či základní školy v Oldřichovicích 
a Karpentné (2,9 milionu korun).

Bez povšimnutí nezůstávají ani ven­
kovní sportoviště. Nové je multifunkční 
hřiště u polské základní školy Gustawa 
Przeczka, kde došlo k výměně umělého 
povrchu za nový umělý trávník. Nerovný 
a poškozený živičný povrch víceúčelové 
hrací plochy nahradil nový umělý spor­
tovní povrch, investice vyšla na 3,7 mi­
lionu korun. Svou první etapu má za se­
bou také generální oprava venkovního 
sportoviště u Základní školy Dany a Emila 
Zátopkových. Oprava zahrnovala odstra­
nění přerostlého trávníku po obvodu 
hrací plochy, založení kameninové vrstvy, 
osazení nového obrubníku, položení pří­
dlažby a položení všech vrstev umělého 
povrchu, což přišlo na 1,2 milionu korun.
 (pm)

Letošní realizací stavebních akcí však 
práce rozhodně nekončí. Z mnoha plá-
novaných akcí třineckých škol můžeme 
zmínit například přípravu projektu 
Základní školy Koperníkova, která zva-
žuje rekonstrukci svého atria. 

Součástí nového atria, na které byla 
zpracována studie, by měla být například 

venkovní učebna, zahradní a další zajímavé 
edukativní prvky. V atriu, které se nachází 
mezi prvním vstupním pavilonem, chodbou 
a druhým pavilonem základní školy, budou 
školáci trávit volný čas o přestávkách, od­
poledne pak prostor využijí děti v družině. 
Součástí by měla být herní a naučná stezka. 
Výukové prvky budou navrženy především 
k poznávání přírody.  (sc)

Po prázdninách nastoupily  
děti do rekonstruovaných škol

Koperníkova plánuje úpravu svého atria
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Město opět podpoří léčebný pobyt třineckých  
dětí v Metylovicích 
Rodiče třineckých dětí mohou i v letoš-
ním roce využít možnosti léčebného 
pobytu pro své děti s přispěním sta-
tutárního města Třince. Místem léčby 
je odborný léčebný ústav Metylovice – 
Moravskoslezské sanatorium, které je 
příspěvkovou organizací zřizovanou 
Moravskoslezským krajem. Letos děti 
pojedou na pobyt v termínu od 23. října 
do 20. listopadu 2024. 

Co sanatorium léčí? 
Jde především o obezitu a nadváhu, 

vadné držení těla, skoliózu, astma, der­
morespirační syndrom, časté infekty 
horních cest dýchacích. Děti v sanatoriu 
cvičí pod dohledem fyzioterapeutů, na­
vštěvují bazén, whirlpool, solnou jeskyni, 
saunu, denně inhalují Vincentku. Ve vol­
ném čase podnikají výlety do přírody. 
Více o aktivitách zjistíte na facebooku: 
Odborný léčebný ústav Metylovice, na­
vštívit můžete i webové stránky: https://
www.olum.cz/.

Co pro léčebný pobyt Vašich dětí mů-
žete udělat Vy?

Co nejdříve navštivte dětského lékaře 
pro konzultaci, zda je Vaše dítě indiko­
váno k danému pobytu, a k v ystavení 

návrhu do léčebny. Vypsaný návrh ná­
sledně podejte na příslušnou zdravotní 
pojišťovnu ke schválení. 

Pokud máte zájem a v případě, že dítě 
splňuje některou z uvedených zdravot­
ních indikací, kontaktujte Magistrát 
města Třince, odbor školství, kultury 
a tělov ýchov y (Marta Sládečková, tel. 
558 306 191, marta.sladeckova@trinecko.
cz). Léčebné pobyty nejsou určeny pro 
děti bez indikace.

Kolik Vás pobyt bude stát?
Léčba dětí je zcela hrazena z veřejného 

zdravotního pojištění.

Jak k nám dítě dopravíte? 
Doprava bude organizovaná hromadně 

statutárním městem Třinec. Bližší infor­
mace o pobytu a léčbě dostanete u Kataríny 
Milatové na tel: 733 190 215, e-mail: kata­
rina.milatova@olum.cz.

Během pobytu zajišťuje léčebna v plném 
rozsahu školní výuku od 1. do 9. ročníku 
základní školy, a to v moderně vybavených 
učebnách, včetně výuky cizích jazyků. 
Docházka dětí se započítává, děti nemají 
absenci.  (red)

Klíčový projekt pro lepší budoucnost ohrožených 
dětí a rodin na Třinecku
Projekt „Podpora ohrožených dětí 
na Třinecku 3“ navazuje na úspěšné 
aktivity z předchozích let, kdy se díky 
podpoře Moravskoslezského kraje poda-
řilo poskytnout okamžitou a cílenou po-
moc dětem z rodin s multiproblémovým 
prostředím. Tento projekt se osvědčil 
jako jeden z nejúčinnějších nástrojů pro 
snížení míry ohrožení dětí na Třinecku 
a jeho pokračování v roce 2024 je klíčové. 
Hlavním cílem je nadále rozvíjet rodi-
čovské kompetence a poskytovat inten-
zivní podporu rodinám, přičemž projekt 
zahrnuje i posílení ochrany dětí v online 
prostředí a digitální osvětu, aby se děti 
nedostávaly do pozice obětí v důsledku 
neznalosti či podcenění dohledu rodičů 
(např. sexting a kyberšikana).

Cílovou skupinou jsou děti do 18 let, 
které jsou vedeny v ev idenci Orgánu 
sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD) 
Třinec jako ohrožené podle § 6 zákona 
o sociálně-právní ochraně dětí. 

Tito mladí lidé často čelí neadekvát­
nímu naplňování svých potřeb z důvodu 
nízkých rodičovských kompetencí a ne­
stabilní rodinné situace. Projekt Podpora 
ohrožených dětí na Třinecku 3 má za cíl 
nejen snížit míru ohrožení těchto dětí, 
ale také aktivizovat rodiny k tomu, aby 
samy převzaly zodpovědnost za svou si­
tuaci a dokázaly lépe reagovat na potřeby 
svých dětí. 

Projekt, který bude probíhat do konce 
roku 2024, zahrnuje individuální práci 
s dětmi a jejich rodinami, revizi metodiky 

práce s rodinami a zpracování závěreč­
ných zpráv o spolupráci.

S  rozpoč tem 584  973 Kč,  z  čehož 
200 000 Kč poskytl Moravskoslezský kraj, 
je hlavním aktérem projektu aktivizační 
pracovník, který má rozšířené kompe­
tence sociálního pracovníka. Tento pra­
covník zajistí efektivní podporu rodinám, 
přičemž se očekává zapojení až 35 dětí 
a jejich rodin.

Tím se přispěje ke zlepšení podmínek 
pro jejich zdravý vývoj a budoucnost. 
 (red)
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Knihovna bavila i vzdělávala (1, 2)
Nejen tradiční Večerníčky na živo, ale také Děda  

na kolobrndě,  hraní a povídání Tomáše Tomanka  
z kapely Blaf nebo výlet pro seniory na levandulovou 

farmu přilákaly do knihovny, ale i do lesoparku  
hromadu dětí i dospělých návštěvníků.

Prázdniny v 3nci slavily jubileum (3, 4)
Letošní 20. ročník „Prázdniny v 3nci“ dodržel  

do puntíku své motto: „Spolu se nudit nestihnem!“  
Spolu se bavilo na 20 prázdninových akcích, pod  

taktovkou SMT, více než tisíc dětí.

Dožínky - to je tradice, kultura,  
dobré jídlo a zábava (5, 6, 7)

Příměstské části Guty, Oldřichovice a Osůvky  
oslavily svátek úrody. Dožínky se konaly za hojné  

účasti koncem srpna a byla to opět krásná podívaná.

V Třinci to o prázdninách žilo!

1

2

3

4 5

6
7
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Menšiny roztančily náměstí  
Svobody (8, 9, 10)
O dobré vztahy je potřeba neustále pečovat. Náměstí  
Svobody v neděli 14. července zpívalo a tančilo v rytmu  
polské, slovenské, romské, gorolské a řecké hudby.  
Přehlídka národnostních menšin 2024 se vydařila.

O „Leťňáky“ byl zájem (11)
Letos se letní kino Kosmos poprvé rozjelo také za diváky  
příměstských částí Třince. Letní projekce (dvakrát byly  
z důvodu špatného počasí zrušeny) vidělo cca tisíc diváků.

Třinecké kulturní léto (12, 13, 14)
Třinecké kulturní léto oživilo prázdninové podvečery  
v centru, tentokrát to byly středeční.  
Na programu byla divadelní představení,  
koncerty a elektronická hudba v podání DJs.

8

9

10

1112

13
14



2)	 Ulice Sosnová + „esíčko“ – nová parkovací stání, 
nový povrch komunikace.

	 Cena: 9 000 000 Kč

4)	 Nebory – oprava zábradlí v délce 78 metrů, oprava 
stávajících opěrných zdí, nový vodě odolný nátěr 
opěrných zdí a betonáž nové římsy opěrné zdi.

	 Cena: 4 700 000 Kč

1)	 Podlesí – nový chodník, rekonstrukce komunikace, 
nové zastávky, přechody pro chodce, osvětlení,  
gabionové zdi, odvodnění. 

	 Cena: 42 000 000 Kč

3)	 Most Závodní – nová energolávka, demolice  
a výstavba nového mostu včetně chodníku  
a pruhu pro cyklisty.

	 Cena: 48 000 000 Kč

3

1

2

4

Klíčové dopravní stavby letošního roku  
hlásí hotovo...
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5)	 Dukelská – parkovací stání, nové chodníky, zeleň, 	
	 osvětlení, lavičky.
   

6)	 Most Holý – rekonstrukce přemostění, zábradlí, 		
	 svodidla.
 

7)	 Ulice Husova – nový chodník a rekonstrukce  
	 povrchu u komunikace.
   

8)	 Rekonstrukce silnice z Nebor k válcovně „C“.
   

9) 	 Zajištění svahových břehů Olše nad komunikací.
   

10)	Kaštanová – úsek od hospůdky Pikolo k nemocnici,  
	 v režii Správy silnic MSK.

6

10

8

9

... a ještě dokončíme do konce roku

5
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Hokejista Martin Růžička je dalším držitelem 
Ceny města Třince 

Paprsek pomáhá dětem zažít pocit nezávislosti, 
za inovace sklízí úspěchy

Hokejov ý útočník HC Oceláři Třinec 
Martin Růžička obdržel z rukou primá-
torky našeho města Věry Palkovské Cenu 
statutárního města Třince a pamětní 
medaili města. Pamětní medaili města 
obdrželi v úterý 27. srpna 2024 i další ho-
kejisté – Vladimír Dravecký, Petr Vrána 
a Marian Adámek – a sportovní ředitel 
hokejového klubu Jan Peterek.

O udělení Ceny statutárního města Třince 
pro Martina Růžičku rozhodli jednomyslně 
zastupitelé na svém zasedání 18. června 
letošního roku. Cenu statutárního města 
Třince obdržel Martin Růžička za v ý­
znamný přínos ke sportovnímu rozvoji 
města a regionu v oblasti ledního hokeje. 

K předání ocenění došlo u příležitosti se­
tkání vedení HC Oceláři Třinec s hokejisty, 
partnery a sponzory klubu. Všichni aktivní 
hokejisté, kteří jsou nyní držiteli pamětní 
medaile, jsou pětinásobnými mistry české 
extraligy za Oceláře, Martin Růžička je mi­
strem šestinásobným. 

Součástí akce bylo i poděkování záchra­
nářům, Městské policii Třinec a agentuře, 
která se stará o bezpečnost fanoušků. 

Za Městskou policii Třinec převzal ocenění 
Robert Krejčí. 

V rámci setkání proběhla dražba, na­
příklad dresu a hokejky Davida Ciencialy 
a dresu Daniela Voženílka. Výtěžek z dražby 

putoval na podporu Nadačního fondu 
Oceláři, který vytváří podmínky pro dlou­
hodobý stabilní a koncepční rozvoj a pod­
poru třineckého mládežnického hokeje.  
 (sc)

Každodenní práce s dětmi vyžaduje nejen 
trpělivost, ale také neustálé hledání no-
vých způsobů, jak je zaujmout a motivovat.  
O to více pak, když jde o děti s postižením. 
V Denním stacionáři Paprsek jdou naproti 
moderní době a při práci se svými svěřenci 
využívají nejmodernější techniku. Za ino-
vativní přístup a využívání speciální oční 
navigace, díky které mohou děti samo-
statně ovládat počítač, získal Paprsek celo-
republikové uznání a zlatou Cenu inovace 
v sociálních službách. 

 
Sociální služba, která patří pod příspěv­

kovou organizaci města a stará se o děti 
a mládež s různým typem zdravotního po­
stižení, získala 1. místo v kategorii využití 
technologií v sociálních službách. 

„V Denním stacionáři Paprsek se pravi­
delně setkáváme s dětmi s dětskou mozko­
vou obrnou, které nemají z důvodu svého 

zdravotního znevýhodnění možnost ovládat 
své končetiny, zato mají velký potenciál v ob­
lasti rozvoje svých rozumových a komuni­
kačních dovedností. Speciální kamera Tobii 
PC Eye 5 snímá zrak uživatele, vybraným 
uživatelům usnadňuje život, posiluje jejich 
schopnost uplatňovat vlastní vůli a rozši­
řuje jejich komunikační možnosti,“ popisuje 
ředitel Centra sociální pomoci Třinec, pod 
které stacionář spadá, Kamil Raszka.  

Kamera dává dětem možnost zažít pocit 
nezávislosti a seberealizace, velmi snadno 
se dostanou do tzv. pocitu „flow“, kdy ani 
nevnímají čas a užívají si možnosti hrát hru 
na počítači či si samostatně zvolit jinou ak­
tivitu. Práce s touto pomůckou je pohltí na­
tolik, že jsou schopny soustředit se mnohem 
déle, než je u nich běžné. 

Vyhlašovatelem a organizátorem sou­
těže Cena inovace v sociálních službách 
je Asociace posky tovatelů sociálních 

služeb ČR spolu se 14 kraji a ve spolupráci 
s Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR. 
Do soutěže se přihlásilo se svými inovativ­
ními přístupy celkem 43 projektů, z toho 
bylo 38 záměrů od poskytovatelů sociálních 
služeb a pět záměrů krajských. Odborná 
porota vybrala nejlepší inovativní záměry 
v pěti kategoriích.  (pm)
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Kostel v Gutech se otevře veřejnosti

Farář Pavel Cieslar měl být původně slévačem

Smutné v ýročí kostela s radostným 
přivítáním nového faráře i nečekaným 
překvapením v přímém přenosu. Tak 
by se dalo ve zkratce popsat srpnové 
setkání u kostela Božího těla v Gutech 
a připomínka nešťastné události, kdy 
rukou žhářů shořela nejstarší třinecká 
památka z 16. století. 

Je to letos přesně sedm let, kdy v noci 
z 1. na 2. srpna lehnul popelem filiální 
kostel v Gutech. U příležitosti nešťast­
ného výročí se sešlo vedení města spolu 
s novým farářem farnosti Střítež a Ropice 

Pavlem Cieslarem, aby společně nejen 
vzpomněli na tragickou událost, ale také 
zahájili novou spolupráci. 

„Gutský kostelík je naše rodinné stří­
bro, a proto nám je velmi l íto, že pro 
návštěvníky našeho města není běžně 
př ístupný. S  nov ý m panem farářem 
jsme se dohodli na tom, že v příští se­
zoně bude kostel veřejnosti otevřen,“ těší 
se ze spolupráce primátorka města Věra 
Palkovská.  

Doposud byl kostel otevřen pouze bě­
hem bohoslužeb. Pro Třinec byl malebný 
dřevěný kostel Božího těla z roku 1563 

nejstarší historickou památkou, na kte­
rou byli místní patřičně hrdí.

Město Třinec se bezprostředně po ne­
šťastné události v srpnu 2017 zapojilo 
do úsilí o obnovení cenné historické pa­
mátky – vyhlásilo na její obnovu veřejnou 
sbírku. Vybrat se nakonec podařilo díky 
štědrosti dárců bezmála čtyři miliony 
korun, které posloužily na obnovu mo­
biliáře a interiéru. Samotná stavba re­
pliky kostela vyšla na 33 milionů korun. 
Před třemi lety byl kostel v Gutech znovu 
otevřen věřícím.  
 (pm)

Přicházíte do ropické a střítežské far-
nosti po desetiletém působení v Bohumíně. 
Jak vnímáte tento přechod?

Pocházím z Bukovce, takže mám místní 
region moc rád, klid venkova a pospolitost 
zdejších lidí. Je to pro mne návrat domů, 
tady mládnu vzpomínkami. Jsem s Třincem 
a zdejší hutí spjat od dětství, železárny byly 
pro naši rodinu živitelem. Mí bratři v huti 
pracovali, nejstarší na slévárně, další dva 
jako soustružníci. Sestra zase vařila v tamní 
kuchyni. Nebýt hutě, tak je v Bukovci velká 
chudoba, proto přeji Třineckým železár­
nám, ať se jim daří a nikdy je nepostihne 
to, co třeba ostravskou Liberty.

Jsem moc rád, že jsem zde. Moje rodina 
vtipně říká: Pavel se má, ten je za vodou. To 
proto, že za kostelem protéká Ropičanka. 

Jak to, že Vy jste se jako jediný ze sou-
rozenců ocitl v taláru?

Po základní škole jsem začal chodit 
na střední průmyslovou školu ve Frýdku. 
Bylo to zkraje osmdesátých let minulého 
století. Někde ve mně ale začala klíčit my­
šlenka, že bych chtěl jít spíše na kněze. 
Hodně jsem o  tom tehdy rozmlouval 
s knězem Adamem Ruckim, který byl 
také z Bukovce a podporoval mě. Nechtěl 
jsem své rozhodnutí uspěchat, tak jsem šel 
ještě rok studovat na báňskou obor slévá­
renství, kde to ve mně dozrálo. Začal jsem 
se připravovat na zkoušky na teologickou 
fakultu v Litoměřicích. Po revoluci jsem 
nastoupil do Olomouce a dokončil školu. 
V roce 1994 jsem byl vysvěcen na kněze a za­
čínal jsem pak na jižní Moravě. Když vznikla 
Ostravsko-opavská diecéze, přesunul jsem 

se na Bruntálsko, pak jsem přešel do Orlové, 
do Opavy, do Bohumína a teď jsem tady – 
v Ropici a ve Stříteži, pod kterou spadají 
i Guty. A od 1. srpna se mi navíc tak nějak 
těžce chodí a dýchá, protože na mě padlo 
břímě děkana frýdeckého.

Máte už tady v Gutech nějaké své plány?
Zatím jsem jak čerstvě vyoraná myš, 

takže hlavním cílem je rozkoukat se. Už 
teď ale vím, že mnoho věcí chci změnit, 
respektive uvést do původního stavu. 
Vztahy s lidmi i organizacemi tady totiž 
nebyly všechny ideální. Je třeba i napravit 
různá majetková vypořádání. 

Hlavně chci mít ucho na srdci farníků. 
Ani mše svatá, ani dění ve farnosti není di­
vadlo jednoho herce, je to společný rodinný 
život, proto chci místní více zapojit. Žádné 
veletoče ale nechystám. To, co fungovalo, 
podržíme, a co se nabízí, že by mohlo fun­
govat lépe, vyzkoušíme a posléze přijmeme.

Jednou z avizovaných novinek je ote-
vření kostelíku veřejnosti. Je to tak?

Ano. Když se postaví nějaká kvalitní re­
staurace, je škoda, když je jen pro nějakých 
horních deset tisíc. Každý tam přece může 
vejít, zavoní mu tam, a třeba si pak i něco 
malého dá. Stejně tak to platí o našem kos­
telíku. Kolem něj přece vede cyklostezka, 
lidé tudy rádi chodí, proto je tu myšlenka 
začlenit kostelík do programu Otevřené 
chrámy. Je potřeba jen doladit technické 
detaily, vyhradit prostory pro veřejnost 
a otevřít kostelík v určité dny během se­
zony. Myslím, že od příštího roku by to 
mohlo vyjít.

O tom, že zpřístupnění kostela myslíte 
vážně, svědčí i fakt, že jste skutečné klíče 
k otevření kostela předal primátorce 
města. Jak vznikla tato myšlenka?

Napadlo mě to přímo u paní primátorky 
v kanceláři, když jsem se přišel předsta­
vit. Má obraz gustkého kostela pověšený 
na stěně, zná jej ještě v jeho původní podobě 
a chodila sem moc ráda. A ač je jiného vy­
znání, nerozlišuje  – já jsem katolík, já jsem 
evangelík – ráda chodí do každého kostela. 
A myslím, že tak to má mnoho lidí, kteří 
chtějí v kostele načerpat atmosféru a me­
ditovat. Když mi ukázala obraz a popsala 
svůj vztah ke kostelíku, tehdy mě myšlenka 
darovat jí její vlastní klíč napadla. A hlavně 
je to jedna z osob, které výrazně přispěly 
k obnově kostelíka, který stojí navíc na „je­
jím pozemku“. 


Děkujeme za rozhovor. 
Petra Martynková
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„Jsem rád, že Kosmos bude dále diamantem,“
vyslovil se k připravované modernizaci kina Kosmos František Křelina, syn architekta a urba-
nisty Františka Křeliny (nar. 1922), který vtiskl tvář sídlišti Lyžbice. Primátorka města Třince 
Věra Palkovská se s Františkem Křelinou mladším, který navštívil naše město v červenci  
letošního roku.

V Oldřichovicích dělá radost nová herní sestava

Co Vás přimělo k návštěvě Třince? 
Dostal jsem pozvání od paní primá­

torky, která mě chtěla osobně obeznámit 
s chystanou modernizací kina Kosmos. 
Oceňuji, že město investuje nemálo financí 
do modernizace kina, přičemž zároveň za­
chová původní architekturu této unikátní 
stavby. Otec navrhl pro Třinec diamant 
a jsem rád, že mu zůstane. 

Váš otec z Třince nepochází, jak se sem 
vůbec dostal?

Může za to vlastně jeho konflikt s před­
stav iteli komunistické moci v Hradci 
Králové. Otec tam provozoval soukromý 
ateliér a měl úspory. Jenže to, že získal 
„povolení“ na koupi vozu západní výroby, 
který nakonec nikdy neměl, se asi někte­
rým závistivým soudruhům nelíbilo. 

Proto si na něj vymysleli „boudu“. Prostě 
se s nimi nepohodl a asi „za odměnu“ byl 
vyslán plnit úkoly do Třince. Zde se se­
tkal s bývalým ředitelem třinecké hutě 
Miroslavem Boublíkem, který vedl místní 
železárny od roku 1963 do roku 1980. 
Padli si do oka a váš ředitel jej po dokon­
čení díla navrhl dokonce na dvě státní 
vyznamenání. 

Jaký úkol před ním v Třinci stál?
Od padesátých let minulého století za­

čalo být v Třinci připravováno sídliště 

Lyžbice. Nejprve byl přípravou projektu 
pověřen ostravský Stavoprojekt, v roce 
1954 se však generálním projektantem 
stal Stavoprojekt z Hradce Králové a hlav­
ním projektantem byl jmenován můj tatí­
nek. Byl pověřen zpracováním územního 

plánu nově vznikajíc ího hutnického 
města. Tomuto rozsáhlému projektu se 
s celým ateliérem věnoval až do roku 1976 
a sídliště, navržené mým otcem, se stalo 
novým centrem prudce se rozvíjejícího 
města Třince.

Přestěhovala se tehdy do Třince za ot-
cem celá rodina?  

To ne, otec sem vlastně jezdil na „slu­
žební cesty“. Měl zde byt, ateliér a veš­
keré zázemí. Ale protože chtěl být zá­
roveň s  rodinou, projezdi l v  té době 
obrovské peníze. Tehdy se takové jízdy 
neproplácely. 

Občas mě vzal tatínek do Třince s se­
bou. Pamatuji si, jak po nocích tvořil 
model budoucích Lyžbic. Rád jsem jeho 
práci pozoroval.  

Co říkáte na dnešní Třinec?
Je to krásné město, sice průmyslové, ale 

plné zeleně. Moc se mi tady líbí. Jediné, co 
mě mrzí, ale to není jen záležitost Třince, 
je to, že by se města měla zamyslet nad 
pojetím fasád panelových domů. Myslím 
si, že i tyto stavby by měly mít čitelnou 
stopu architekta. Bohužel, asi z důvodu 
úspor, se tak neděje.
   
Děkuji za rozhovor.
Stanislav Cieslar

Na  jaře letošního roku byla v Třinci-
Oldřichovicích pořízena nová sestava her-
ních prvků pro děti. Nachází se na travnaté 
ploše za obchodem Korunka, naproti teni-
sovému kurtu. Hřiště je majetkem farního 
sboru SCEAV Oldřichovice, je však přístupné 
k využívání všem dětem (nejen) z okolí. 

 
Dvouvěžová herní sestava, která se skládá 

ze skluzavky, můstku a dvou houpaček, byla 
pořízena za finanční podpory statutárního 
města Třinec, kterému tímto moc děkujeme, 
protože bez jejich daru by se nám nápad 
nepovedl uskutečnit. Farní sbor zaplatil 

montáž, kotvení, geotextilii, dopravu dře­
věné štěpky, revizi a pojištění.

Chceme poděkovat panu Borskému, který 
nám daroval okory na štěpku, a pile Haratyk, 
která nám je zdarma zpracovala. Děkujeme 
taky všem dobrovolníkům, kteří pomáhali 
u výkopu, montáže a dalších prací. 

Slavnostní otevření hřiště proběhlo 
v neděli 2. června 2024 za přítomnosti pri­
mátorky města Věry Palkovské. Od té doby 
slouží průlezky veřejnosti, a když je hezké 
počasí, je na hřišti opravdu veselo. V čer­
venci zde dokonce proběhly dvě větší akce 
pro veřejnost (Komunitní piknik a Letní 

f ilmové BBQ), které byly f inancovány 
z Participativního rozpočtu města Třinec.


Děkujeme za podporu Oldřichovic.
Lenka Raszková
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Dokončujeme první fázi obnovy pobytových 
ploch v lesoparku
Oblíbené a vyhledávané pobytové plochy 
v třineckém lesoparku procházejí vel-
kou obměnou. Do roku 2025 chce město 
postupně nahradit již dosluhující prvky, 
a zejména děti zajisté ocení i zcela nové 
„atrakce“.

První etapa obnovy pobytových ploch 
již probíhá a skončit by měla do konce 
října 2024. V letošním roce se konkrétně 
t ýká např í k lad vst upů od  zá k lad n í 
a mateřské školy Koperníkova, od te­
nisu, od koupaliště a od Slezské krčmy, 
pracuje se taktéž v lokalitě známé jako 
Křivec, změn dozná i „Křižovatka“ a „Jižní 
vstup“. Příští rok projdou obnovou loka­
lity Na vyhlídce, Lesní učebna, Na louce, 
Trojúhelník a na Frýdecké.

Celkové náklady na obnovu pobytových 
ploch v lesoparku v Třinci budou činit více 
než 13 milionů korun (včetně DPH). V le­
tošním roce vyjdou práce na zhruba pět 
milionů korun. 

„Lesopark je zeleným srdcem našeho 
města a je celoročně v yužívaný všemi 
generacemi. Chtěli jsme začít dříve, ale 
museli jsme počkat na to, až vlastník 
lesa – Lesy ČR – odstraní na pobytových 
plochách následky červnových prudkých 
lijáků a vichřice. Teprve po vyčištění po­
bytových ploch mohla nastoupit firma 
a začít pracovat,“ vysvětlila primátorka 
města Věra Palkovská.

To však nebude v lesoparku vše. Již nyní 
se chystáme na rekonstrukci sloupů osvět­
lení, rozvodných skříní a elektrických 

kabelů. Pokud vše půjde podle představ, 
do práce bychom se chtěli pustit příští 
rok. Výměna osvětlení za modernější, 
ekologičtější a úspornější proběhla již 
v minulém roce.  (sc)

Jak nakládat s odpadní a dešťovou vodou?
Koncem června a počátkem července se 
naše město potýkalo s dopady prudkých 
lijáků a extrémního větru. Mnoho občanů 
vidělo, a někteří i naplno pocítili, jakou 
sílu může mít nápor odpadní a dešťové 
vody. Dešťové vody máme jako lidstvo 
prakticky pořád stejné množství. Vlivem 
klimatických změn prší sice méně často, 
ale zato vydatněji. Mohli jsme vidět v mé-
diích, že kanalizační řad prakticky všech 
měst a obcí často prudké nápory vody 
nezvládá a dopady jsou pak velice nepří-
jemné. I to je důvod, proč by měl o využití 
dešťové vody přemýšlet i každý z nás, pře-
devším vlastníci rodinných domů.

Dešťová voda je nekonečný zdroj užit­
kové vody. Na rozdíl od pitné vody se „deš­
ťovka“ kontinuálně nezdražuje a její využití 
začíná být populární nejen u novostaveb. 
Rostoucímu zájmu o využití dešťové vody 
napomohla také novela vodního zákona, 
která hospodaření s dešťovou vodou přímo 
na pozemku uložila de facto jako povinné. 

Co říkají zákony? 
Při provádění staveb nebo jejich změn 

nebo změn jejich užívání je stavebník po­
vinen (podle charakteru a účelu užívání 
těchto staveb) zabezpečit zásobování 
vodou a odvádění odpadních vod kana­
lizací k tomu určenou. Není-li kanalizace 

v místě k dispozici, odpadní vody se zne­
škodňují přímým čištěním s následným 
vypouštěním do vod povrchových nebo 
podzemních. V případě technické ne­
proveditelnosti popsaných způsobů lze 
odpadní vody akumulovat v nepropustné 
jímce (žumpě) s následným vyvážením 
akumulovaných vod na zařízení schválené 
pro jejich zneškodnění.

Stavebník je taktéž povinen zabezpečit 
omezení odtoku povrchových vod vznik­
lých dopadem atmosférických srážek 
na tyto stavby akumulací a následným 
využitím, popřípadě vsakováním na po­
zemku, v ýparem anebo (není-li žádný 
z těchto způsobů omezení odtoku sráž­
kových vod možný nebo dostatečný) je­
jich zadržováním a řízeným odváděním, 
případně kombinací těchto způsobů. Bez 
splnění těchto podmínek nesmí být po­
volena stavba, změna stavby před jejím 
dokončením, užívání stavby ani vydáno 
rozhodnutí o dodatečném povolení stavby 
nebo rozhodnutí o změně v užívání stavby.

Návrh stavby by měl odpovídat konkrét­
nímu místu a odtokovým poměrům v da­
ném území. Projektant by měl navrhnout 
stavbu a případné další opatření tak, aby 
odpovídala konkrétním požadavkům dané 
lokality. To i v návaznosti na utrácení sráž­
kových vod a stávající odtokové poměry 
(například vhodné výškové osazení objektu 

nad úroveň terénu, vhodné terénní úpravy, 
odvodnění sjezdu a zpevněných ploch po­
mocí odvodňovacích žlabů).

Obecně podle stavebního zákona platí, 
že vlastník stavby by měl provádět údržbu 
stavby nebo zařízení po celou dobu jejich 
existence. Do průběžné údržby by se dala 
zahrnout i preventivní opatření, kterými 
se bude předcházet ucpání nebo poško­
zení kanalizace, například používání 
speciálních sítek, proplachování odpadů 
k rozpuštění zachycených nečistot, vyva­
rování se splachování kuchyňských tuků 
a věcí, které do kanalizace nepatří (hy­
gienických potřeb, dětských vlhčených 
ubrousků apod.), preventivní čištění v pra­
videlném intervalu, eventuálně provedení 
kamerových prohlídek.

V případě dešťové kanalizace se doporu­
čuje minimálně 2x ročně kontrola lapačů 
střešních nečistot, košů vpustí a revizních 
šachtic od naplavenin z přívalových dešťů 
nebo spadaného listí.

Jak se zbavit vody na pozemku?
V takových případech postačí úprava te­

rénu a výsadba porostů, které jsou vhodné 
do podmáčených stanovišť. Báječně fungují 
třeba topoly, vrby, kaliny. Je možné i tech­
nické řešení za využití techniky, zřízení 
odvodňovacích kanálů, příkopů či drenáží.
 (red)
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Odolnější mlžítka se stanou součástí modernějšího 
veřejného prostoru na náměstí T.G.M.

Více zážitků za méně peněz,  
to je karta Těšínské Slezsko

Hledáme stavbu  
roku 2024

Na základě přání občanů jsme v roce 
2022 instalovali na náměstích Svobody 
a T.G.M. jednoduchá, ale účinná zaří-
zení na rozprašování vody – mlžítka. 
Ta v parných dnech zpříjemňují pobyt 
občanů na obou náměstích. Především 
děti z nich mají radost a ve „vodní mlze“ 
vesele skotačí.  

Bohužel, z nepochopitelných důvodů 
se na mlžítka pravidelně zaměřují vanda­
lové, kteří poškozují jejich jednotlivé části. 
Mlžítka ( jejichž součástí je i pítko) se tak 
stávají nefunkčními. I díky chytré aplikaci 
Třinec v mobilu jsme se o poškození dově­
děli vždy relativně brzy a naši pracovníci 
čety úklidu veřejných prostranství se vždy 
snažili mlžítka znovu rychle zprovoznit. 
Někdy, například když došlo k poškození 
v průběhu víkendu, se do opravy zapojili 
i všímaví občané, kteří poškozené díly vy­
měnili na své náklady, za což jim děkujeme. 

Za dobu zprovoznění můžeme hovořit 
o desítkách výjezdů k drobným nebo vět­
ším opravám. Náklady na opravy se sice 
pohybovaly v řádech stokorun, daleko 

nepříjemnější je však čas, který se musel 
na odstranění řádění vandalů pravidelně 
vynaložit. 

Mlžítka na náměstí T.G.M. se po zničení 
měnila kompletně již třikrát. Celkové roční 
náklady na provoz vodotrysku a mlžítek 
na náměstí T.G.M. (chemie, vodné, elek­
trická energie, provoz a údržba) činí cca 
135 tisíc korun. 

U pítka na náměstí Míru dochází ne­
zřídka k záměrnému ucpávání trysek, 
resp. poškození čidla. Náklady na jednu 
opravu činí cca 12,5 tisíc korun, město 
je musí opravovat zhruba dvakrát za rok. 

„Pokud bylo mlžítko na T.G.M. poško­
zeno za provozu, mnohdy se stávalo, že 
voda zcela zbytečně v ytékala na zem, 
protože se nedostala do trysek,“ uvádí 
Ivo Sochor, koordinátor čety úklidu ve­
řejných prostranství. Podle něj byla vět­
šina poškození způsobena jednoznačně 
úmyslně, přichytit dotyčného při činu je 
však prakticky nemožné, dokonce padla 
otázka: „Má to vůbec smysl?“  

Prostranství na náměstí T.G.M. bylo 
naposledy kompletně rekonstruováno 

v letech 2005 a 2006. Byla upravena zeleň 
a vytvořeny byly i nové odpočinkové zóny. 
Zásadní změnou prošla doprava a vodo­
trysky. Po téměř dvaceti letech vedení 
města zvažuje změnit vzhled náměstí. 
Rekonstrukce by měla reagovat na mo­
derní trendy využití veřejného prostoru. 
Součástí by měly být i nové vodní prvky 
pro osvěžení, a právě také mlžítka. Ta 
budou navržena tak, aby lépe odolávala 
nenechavcům.  

Aktuálně se pracuje na konceptu nové 
podoby náměstí, které by do pár let mohlo 
v ypadat zcela jinak, a  jeho propojení 
s veřejným prostranstvím kina Kosmos 
a náměstí Svobody. Náměstí T.G.M. by 
mělo po  obnově působit jednotný m 
a kompaktním dojmem. Řešení by mělo 
pomoci dosáhnout sjednocení použitých 
materiálů a lépe oddělit různé druhy 
dopravy. Poprvé bude záměr prezento­
ván před zastupiteli města na zasedání 
v září letošního roku. Sledujte informační 
zdroje našeho města, budeme o tom již 
brzy informovat blíže.
 (sc)

Region Card 2024+ nabízí různé slevy 
na turisticky atraktivní místa. Nově v po-
době jedinečných slevových voucherů, díky 
kterým nejen návštěvníci Těšínského 
Slezska, ale také místní obyvatelé ušetří. 

Více informací najdete na webu www.
tesinskeslezsko.cz.

Díky kartě získají návštěvníci povědomí 
o zajímavých místech v turistické oblasti 
Těšínské Slezsko. 

Kartu lze získat zdarma u smluvních 
distributorů, kterými jsou někteří ubyto­
vatelé v regionu, vybraná turistická místa 
a také informační centra.

Pokud systém regionální karty zaujme 
některé ubytovatele nebo turistická místa, 
rádi je do karty zapojíme. Stačí kontak­
tovat destinační management turistické 
oblasti Těšínské Slezsko na management@
tesinskeslezsko.cz a domluvit podrobnosti.
 (red)
 

Statutární město Třinec vyhlásilo další 
ročník soutěže Stavba roku, v níž chce 
ocenit architektonicky zdařilé stavby na-
cházející se na území města. Do soutěže 
je možné přihlásit stavby zkolaudované 
v období od 1. 11. 2022 do 31. 10. 2024.

Soutěž probíhá ve třech kategoriích – 
Stavby pro bydlení, Stavby komerčního 
charakteru a Obnova fasád stávajících 
objektů a veřejných prostranství.

Termín pro podání přihlášek je 31. 10. 
2024. Přihlášku můžete zaslat poštou 
na adresu Magistrátu města Třince, odbor 
Stavebního řádu a územního plánování, 
Jablunkovská 160, e-mailem na adresu epo­
datelna@trinecko.cz, podáním přes datovou 
schránku nebo donést osobně na podatelnu 
Magistrátu města Třince. Kompletní pravi­
dla a přihlášku do soutěže najdete na strán­
kách města v sekci Přihláška a pravidla sou­
těže STAVBA ROKU.  (red)
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V Dolní Líštné sportovali hasiči – za dlouholetou 
činnost byl oceněn Kazimír Lipka
V  sobotu 24. srpna letošního roku 
od 12 hodin uspořádal SDH Dolní Líštná 
soutěž dětí v požárním sportu a útoku 
podle mezinárodních pravidel CTIF. Akce 
se konala u zbrojnice v Dolní Líštné a dět-
skému klání v tomto sportu předcházelo 
představení nové cisterny, které symbo-
licky požehnal farář František Vrubel, 
římskokatolický kněz a dlouholetý farář 
v Třinci. V rámci zahájení poděkovala 
primátorka města Třince Věra Palkovská 
starostovi SDH Dolní Líštná Kazimíru 
Lipkovi. Ten vykonává funkci starosty 
SDH Dolní Líštná již dlouhých 34 let.

„Nová cisterna zvýší akceschopnost jed­
notky SDH v městské části Třinec-Dolní 
Líštná. Přínos našich dobrovolných hasičů 
je velký. Mohli jsme jejich zásahy vidět ne­
dávno, kdy Třinec a okolí zasáhly prudké 
lijáky. I tentokrát se stali velmi platnou 
součástí práce složek integrovaného zá­
chranného systému. Vám, pane Lipko, ale 
i Vaší ženě, přeji především pevné zdraví 
a děkuji Vám za to, co pro lidi již tak dlouho 
děláte,“ vyjádřila primátorka města vděk 
dobrovolným hasičům a jejich starostovi 
předala pamětní medaili města.

„Již jsem byl u mnoha akcí, ale požehnání 
hasičské cisterny je zřejmě moje premiéra. 
Symbolicky vkládám tento stroj do rukou 
Božích. Ať slouží vám i nám všem,“ požeh­
nal nové cisterně František Vrubel. 

„Myslím si, že role dobrovolných hasičů 
je a stále bude důležitá a nezastupitelná. 
Samozřejmě, máme zde profesionály, ale 
občané určitě vidí, že jako první přijíždějí 
k zásahům z velké části právě dobrovolní 
hasiči. Proto se snažím a vždy se budu sna­
žit, abychom měli odpovídající a moderní 
vybavení a zázemí. Nejde jen o výchovu 
dětí ke sportu, ze kterých se již mnoho 
z nich stalo profesionálními hasiči, ale jde 
i o to, že stojíme u záchrany toho nejpod­
statnějšího – majetku a životů lidí,“ řekl 
Kazimír Lipka.

O Kazimíru Lipkovi
Kazimír Lipka se narodil 22. ledna 1943 

v Třinci a žije v Dolní Líštné. Vystudoval 
obor elektrikář a nastoupil do tehdejších 
mechanických dílen Třineckých železáren, 
kde pracoval 43 let. Dobrovolným hasičem 
se stal v roce 1957. Nejdříve jej zaujali dob­
rovolní hasiči v sousední Horní Líštné, kde 
prošel všemi pozicemi a byl i velitelem 

tohoto sboru. Do SDH Dolní Líštná na­
stoupil v roce 1986. Starostou SDH Dolní 
Líštná se stal před 34 lety a ve své práci 
i nadále pokračuje, sic ( jak říká) by již rád 
předal pomyslnou „hasičskou stříkačku“ 
mladšímu nástupci.

Kazimír Lipka je držitelem mnoha 
vyznamenání a od roku 2007 nositelem 
prestižního ocenění Zasloužilý hasič, 
které se uděluje za celoživotní práci 
přispívající k rozvoji dobrovolného ha­
sičstva. Zajímavostí je to, že Kazimír 
Lipka dělal téměř 40 let radost třinec­
kým jubilantům, kterým osobně rozvážel 
dárky od města.  

Za zmínku stojí i neobv yklý fakt, že 
stejný m v yznamenáním byla v  roce 

2022 oceněna i jeho žena – paní Jarmila 
Lipková. Je jedinou hasičskou dobrovol­
nicí od Třince po Mosty u Jablunkova, 
která se může pyšnit tímto oceněním. 
Jarmila Lipková je u dobrovolných hasičů 
Dolní Líštné více než 50 let. Dříve byla 
aktivní v družstvu žen. Více než 30 let 
plnila funkci hospodáře sboru a v době, 
kdy hasičská zbrojnice procházela rekon­
strukcí, nechyběla ani na žádné brigádě. 

Se svou ženou se Kazimír Lipka seznámil 
ještě před tehdy povinnou základní vojen­
skou službou v armádě a do manželského 
svazku vstoupili po ukončení služby. Spolu 
vychovali dvě dcery, které jsou taktéž dob­
rovolnými hasičkami. 
 (sc)
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Třinec začal s forenzním značením jízdních kol

Čísla na lampách mohou zachránit život

Další preventivní aktivitou proti zlodě-
jům jízdních kol se stalo jejich forenzní 
značení. Akce se uskutečnila v prosto-
rách Městské policie Třinec – v objektu 
Integrovaného v ý jezdového centra 
na ulici Frýdecká. Prvních 50 jízdních 
kol strážníci označili o víkendu, ve dnech  
30. srpna až 1. září. Dalších 50 kol ozna-
čili od 7. do  9. září 2024. 

„Cílem tohoto značení je odradit zloděje, 
usnadnit identifikaci ukradeného majetku 
a urychlit jeho navrácení majiteli,“ zmínil 
náměstek primátorky Ivo Kaleta. 

Podle map kriminality provozovaných 
Policií ČR se s krádežemi kol potýká vět­
šina větších měst. Pro informaci v době 
od  1. 1. do  31. 7. 2024 bylo odcizeno 
např. v Českém Těšíně 14 kol, v Třinci 16, 
v Karviné 18 a v Havířově bylo ukradeno 
dokonce 46 kol.

„Forenzní identifikační značení je mo­
derní způsob ochrany majetku. Speciální 
roztok, kterým je předmět označen, je 
viditelný pouze pod UV světlem. Každý 
označený předmět bude zaregistrován 
v Národním registru forenzního identifi­
kačního značení, což umožňuje jeho iden­
tifikaci v případě krádeže na celém území 
ČR a také již v Polsku,“ vysvětlil ředitel 
Městské policie Třinec Libor Motyka. 

Značení je hlavně preventivní doplněk 
a nezabrání samotnému odcizení kola.  

U kontrol se nejprve zjišťuje podle vý­
robního čísla, zdali je kolo vedeno jako 
odcizené. Teprve v případě, že bylo toto 
číslo znehodnoceno, nasvěcuje se před­
mět UV lampou, a když se objeví, že je 
označen syntetickou DNA, sejme se mi­
krotečka a samotný vlastník se zjišťuje 
pomocí kódu.

„Výhodou je také to, že kolo máme de­
tailně popsané a ze všech stran nafocené 
a v případě odcizení ho uvedeme do sys­
tému jako odcizené. Foto odcizeného kola 
se odešle z lokálního registru do centrál­
ního, okolní města dostanou fotografie 
odcizeného jízdního kola a hlídky se na něj 
mohou zaměřit,“ uvedl náš strážník-pre­
ventista Petr Glaic.

Proces značení zahrnuje aplikaci spe­
ciálního roztoku a varovné nálepky, foto­
grafování předmětu a vyplnění potřebných 
formulářů pro registraci.  (sc)

Ač si jich kolemjdoucí často ani nevšim-
nou, mají takovou důležitost, že dokáží 
zachránit život. Řeč je o malých plecho-
vých štítcích s čísly, které najdete také 
na stožárech veřejného osvětlení v Třinci.

„Identifikační čísla veřejného osvětlení 
slouží k upřesnění místa mimořádné udá­
losti, ať už jde o nehodu, požár nebo třeba 
místo konfliktu. Číslo na lampě nahlásíte 
složce záchranného systému a dispečink díky 
tomu okamžitě identifikuje, kde se nachá­
zíte,“ popisuje Miriam Hronovská, vedoucí 
odboru dopravy třineckého magistrátu. 

„Město ve spolupráci se správcem veřej­
ného osvětlení, společností Eltodo, nainsta­
lovalo celkem 4 757 kusů těchto štítků. Lidé 

je najdou převážně na sloupu lampy smě­
rem do silnice, ale umístěny jsou i na skří­
ních rozvaděčů či dělicích skříních,“ zmínil 
náměstek primátorky Ivo Kantor.

Čísla na stožárech lamp pomohou speci­
fikovat místo třeba návštěvníkům města, 
pomohou také ve stresové situaci, kdy si 
účastník či svědek nepříjemné události 
nemůže vybavit název ulice. 

Myšlenku instalace identifikačních čísel 
na lampách veřejného osvětlení podpořil 
také občanský návrh uveřejněný na por­
tálu Fajny Třinec.

Samotnou instalací štítků však projekt 
nekončí. „Důležitá je nyní hlavně osvěta, 
především mezi školáky a mladými lidmi, 
kterou budeme šířit ve spolupráci s na­
šimi městskými strážníky,“ zmiňuje ve­
litel Hasičského záchranného sboru MSK  
v Třinci Bohdan Sikora. 
 (pm)

Univerzita U3V Třinec začala izraelsko-palestinským konfliktem

Velmi „třaskavým“ a aktuálním téma-
tem, které odstartovala další semestr 
Univerzity 3. věku, byla přednáška pro-
fesora Vladimíra Baara na téma: Izrael 
a palestinská státnost v mezinárodním 
kontextu. Profesor Baar bude přednášet 
taktéž 24. 9. 2024 na téma: Nejistá budouc-
nost Tchaj-wanu a 8. 10. o mezinárodních 
dopadech budoucího míru na Ukrajině.

Další program 2. semestru U3V

22. 10. 2024 - Mgr. Adam Kočí, Ph.D. - Jak 
je vnímána Arktida a Antarktida ve svě­
tové politice?

4. 11. 2024 - Mgr. Kateřina Ženková 
Rudincová, Ph.D. - Aktuální situace, pro­
blémy a výzvy demokracie a lidských práv 
v Africe.

19. 11. 2024 - Mgr. Lukáš Laš, Ph.D. - 
Indopacif ická geopolitika, problémy, 
výzvy a postavení regionu východní Asie 
ve světové politice.

V í c e  i n f o r m a c í  p o s k y t n e   I v e t a 
Stosz kov á ,  a s i s tent k a pr i m átork y, 
558 306 106,  HYPERLINK "mailto:iveta.
stoszkova@trinecko.cz" iveta.stoszkova@
trinecko.cz.  (red)



   15 T Ř I N E C K Ý  Z P R AVO DA J       Z Á Ř Í  2 0 2 4

Oprava Domu s pečovatelskou službou jde do finále
Od  minulého roku probíhá oprava 
střech budov Domu s pečovatelskou 
službou v Oldřichovicích, která se nyní 
blíží ke svému konci. Město na tuto in-
vestiční akci vyčlenilo necelých 20 mi-
lionů korun.   

 
Stavební práce zahrnují výměnu původní 

betonové střešní krytiny za plechovou 
na celoplošné bednění, spolu s doplněním 
hydroizolačních vrstev a tepelné izolace. 
Dojde zároveň k výměně střešních oken 
a rekonstrukcí projdou také terasy, které 
jsou součástí jednotliv ých bytů hlavní 
budovy s přímou návazností na střechu 
hlavní budovy.

Rekonstrukce střechy provozní budovy 
Domu s pečovatelskou službou probíhala 

od srpna do listopadu loňského roku, 
rekonstrukce střechy a terasy na hlavní 

budově začala v březnu letošního roku 
a skončit by měla koncem září 2024.  (sc)

O akce participativního rozpočtu byl zájem
Hudební festival ska a reggae (na snímku), 
komunitní pikniky, gastrofestival, výšlap 
na Javorový, atletický festival, sousedské 
opékání párků… To byly akce, které si 
vybrali sami občané v hlasování a město 
je podpořilo finanční částkou. Některé 
probíhaly ještě v průběhu září, jako na-
příklad 1. ročník unikátního retro tur-
naje třineckých sídlišť – Hokejbal mezi 
paneláky.  

O akce byl mezi občany velký zájem 
a cíle, které si město stanovilo, se naplnily 
– tj. podpora kulturního a sportovního 
života ve městě, umožnění občanům, aby 
si sami rozhodli o tom, co chtějí. Důležitá 
byla i motivace a zapojení občanů do pří­
pravy a organizace samotných akcí. 

Jednou z akcí bylo Letní filmové BBQ 
v Oldřichovicích. „Cílem projektu bylo 
strávit příjemný večer u táboráku spo­
lečně s našimi sousedy z Oldřichovic, 
navzájem se poznat a navázat nová přá­
telství. Tento vytyčený cíl se podařilo spl­
nit úspěšně, sešlo se nás kolem 150 lidí 
a skrze rozhovory a společné aktivity jsme 
se navzájem lépe poznali,“ uvedl Roman 
Tomiczek, který akci navrhl, a dodal: 
„Někteří občané se také poprvé dozvě­
děli, že na hřišti za obchodem Korunka, 
kde jsme akci pořádali, jsou nové průlezky 
pro děti a celkově má tato travnatá plocha 
velký potenciál být místem, kde se lidé 
scházejí a budují komunitu.“

„Jako spoluorganizátorka Majday nebo 
Festivalu svobody moc dobře vím, jak ná­
ročné je uspořádat úspěšnou akci, a proto 
obdivuji každého jednoho organizátora, 
který se do pořádaní akcí v našem městě 
pustil a moc jim za to děkuji. Zájem ob­
čanů i organizátorů mě utvrdil v tom, že 
rozhodně stojí za to pokračovat i příští 
rok,“ uvedla radní Lucie Fremrová. 

Více o Participativním rozpočtu města 
najdete na portále Fajny Třinec.  (sc)
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